

# 千年古井隐藏合肥闹市?

## “体检”后,将进行综合保护

在合肥市蜀山区三里庵街道二里街社区的居民楼中,一口年代久远的古井静悄悄地待在那里。据附近的居民所述,它是一口有着千年历史的古井。昨日,相关专家对古井的水质进行检测,下一步,合肥市蜀山区将对古井进行综合保护。

■ 李晨阳 朱鸽 孙雨静 记者 沈娟娟 文/图



安徽农业大学师生从古井里取水采样

### 古井源自北宋时期?

在合肥市二里街社区一条高楼大厦簇拥中的僻静小巷,离巷口十米处就有一口古井,附近的居民说这就叫“胡大井”,老辈人尤其是种植棉花的每年总要光顾几次。“我听爷爷说,这口井早在北宋真宗年间就有。”1943年,沈光义出生在这里,从爷爷的口中,他听说当时有位祖籍黟县的三品官员来赶庙会,因为天色已晚,便投宿在此。听说当地的老百姓吃水要到很远的地方去挑而且还不干净,便给了地保一些银两,要他找人打一口井。因为那位三品大员姓胡,所以这口井就叫“胡大井”。“小时候,我们在井里冰西瓜、放小船、玩鸭子,相约在井旁打弹珠。”二里街社区居民卫大妈告诉记者,这么多年,她从来没看到古井干涸过,即使是在百年不遇的大旱年代,这口井都有水。

记者在现场看到,古井的井壁似乎有些年头了,由于长年无人护理照看,井栏也逐渐破败。“以前,那块留下了深深绳索印的井栏还在,腰鼓形状,绳索印大概有16厘米长。”一位居民回忆,那个具有文物价值的井栏被人偷了,胡大井成了一个水洞,政府部门出于安全的考虑,重新在上面砌了个井栏。“上世纪80年代,为了建楼房,有人提议填平古井,附近的居民全部反对,才使老井保留下来。”合肥市二里街社区书记李成毅在接受记者采访时说。记者了解到,以前胡大井井台开阔,后来修路才成了今天的狭窄模样。

### 千年古井做“体检”

今年70岁的赵文春是1987年来到胡大井的,楼

房盖起来后,附近的污水管也多了起来,加上通了自来水,附近居民大约在30年前开始不再取水饮用,只是打水洗衣洗菜。这井里的水还能不能饮用?昨日,合肥市蜀山区文化部门联合二里街社区,邀请安徽农业大学资源与环境学院的专家对水质进行检测。“水温20.5℃,PH值在7~8之间,呈弱碱性。”检测人员分别对井水的温度、溶解氧、酸碱度等进行了检测,“溶解氧4.0,表示没有被严重污染。”不过,检测人员介绍,判断井水能否饮用还要经过实验室专业仪器的综合检测,比如重金属、微生物等指标,“结果大约会在3~5天后出来。”“就算这次检测可以饮用,也只是一次性的,如果真的想饮用,必须依靠长期检测的结果,隔一段时间就检测一次。”上述检测人员告诉记者。

### 古井综合保护或成景点

“我们不能忘了故土,年轻的孩子更不能忘了养育了我们的古井。”沈光义希望,有关部门能对这口古井进行保护修缮,考察一下古井的年代,为古井正名,给古井树碑立牌。合肥市蜀山区文化部门负责人表示,目前还没有关于胡大井的考证,接下来,他们将联合相关文物部门,实地进行考证,并根据考证结果做出适当处理,“未来,可能对古井周边资源进行深入挖掘整合,将历史文化和旅游产品结合在一起。”李成毅也说,二里街社区打算推选有责任心的居民担任这口井的井长,同时起草一个“护井公约”,由居民共同守护好家门口的古井。

## 申请公租房可上线模拟测试

### 蜀山区公共租赁住房管理信息系统上线

星报讯(陈晓妹 黄炎 陈三虎 记者 沈娟娟) 点点鼠标,就能了解到最新的公租房房源分布信息以及租金标准,再结合自己的实际情况,确定是否有合适的房源,市民还可以在网站在线测试,了解自己是否符合保障条件。市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者获悉,合肥市蜀山区公共租赁住房管理信息系统已正式上线运行。

记者了解到,合肥市蜀山区12个镇街开发区住房保障服务窗口均配备了相关硬件设备,安装了

蜀山区公租房信息系统软件。群众递交公租房申请后,不用在家焦急等待,更不用花费大量时间精力往返各级公租房管理单位询问审核进展,只要登录网站,输入姓名和身份证号即可查询当前审核状况及最终审核结果,蜀山区住建局将通过系统完成审核分配工作。据悉,该系统24小时开放,市民可以在网站上查询公租房房源及租金,并在线测试自己是否符合保障条件。除此之外,申请对象入住后,可以直接登录系统在线登记房屋维修需求,物业公司会第一时间收到信息并进行处理、反馈。

## 合肥公交学生卡8月1日起年审

星报讯(陈勇 赵艳辉 记者 汪婷婷) 记者从合肥城市通卡公司、合肥公交集团获悉,今年8月1日至9月30日将对已发售的学生IC卡(“合肥通”卡、公交IC卡)进行集中年审。“学生优惠卡”、“低保学生卡”持有者可在这两个月的时间内携带相关证件前往合肥通客户服务中心或公交集团综合服务大厅进行年审。

记者了解到,学生IC卡有必须年审和免审两类。必须年审IC卡:“学生优惠卡”持卡人年龄达16周岁以上的,即2001年9月30日(含当日)之前出生的,需参加年审;“低保学生卡”不分年龄段一律需要年审。免审IC卡:凡“学生优惠卡”持卡人年

龄在16周岁以下的,即2001年10月1日(含当日)以后出生的免审。(2017年7月1日以后新办的“学生优惠卡”、“低保学生卡”均不需年审。)记者了解到,年审时“学生优惠卡”需凭注册学生证;“低保学生卡”需凭注册学生证、户口簿、家庭低保证及低保银行存折(中考录取新生若尚未办理学生证,可凭普通高中录取通知书和准考证或初中毕业证)。对逾期未审的,从2017年10月1日起,乘车时将按普票卡收费标准收费。若学生优惠卡、低保学生卡仍属2009年以前办理的老公交IC卡卡种,本次年审的同时,可免费更换为合肥通卡种。卡面带有“合肥通”标志的卡,已开发有乘地铁功能,故无需更换。

## 合肥给新能源汽车加“放心锁”并建档

星报讯(记者 任金如) 昨日,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者从合肥市科技局获悉,合肥市推广应用新能源汽车生产企业及产品管理细则出台,按照规定,凡是在合肥进行新能源汽车销售,必须给每一辆新能源汽车建信息档案,对乘用车应提供不低于8年或12万公里的质保期限,对缺陷汽车产品召回义务。所有在合肥销售的被纳入“新能源汽车推广应用推荐车型目录”的纯电动汽车、插电式混合动力(含增程

式)汽车和燃料电池汽车都将纳入管理。

按要求,生产企业应在合肥设立经合法授权的服务机构,每家机构配备一定数量交流和直流充电桩并对社会开放、提供24小时不间断救援服务、在接到车辆故障或事故后,及时给予解决。若生产企业存在销售或售后服务不规范、未履行相关承诺的,发生重大安全或质量事故(爆炸、起火、漏电等)等,将责令限期整改。若拒不整改或整改不合格,将不再享受合肥财政补助。

## 安庆彩民昨晚喜获大奖578万

就在人们感叹“大热曝万物,万物不可逃”之际,天气预报传来近日有雨的喜讯。昨日,雨虽没随人愿瓢泼而下,但素有“万里长江此封侯”之称的安庆彩民却迎来了今年第二注双色球大奖,喜获奖金578万元!

据悉,昨晚双色球第2017087期的开奖号码是03 06 13 14 19 28,蓝球号码是06。本期全国中出13注一等奖,单注奖金578.5余万元,其中江苏、河南、广东及深圳的彩民各中得2注,安徽、天津、山东、广西及贵州的彩民各中1注。我省中奖地址是位于安庆市区北正街附近福彩第34070063号站点,该站点一彩民以1张10元5注的单式票,幸运中得1注一等奖,获奖金578.5余万元。这是我省彩民在今年中得的第24注双色球一等奖,可喜可贺!

本期我省彩民还中得1注二等奖,来自六安市34134006号站点一彩民,以1张56元的“8+1”复式票,中得1注二等奖(奖金121592元)及固定奖39000元,共获奖金16余万元。本期开奖号码的出球顺序是:28 03 19 14 13 06,蓝球06。本期开奖之后大奖奖池仍高达7亿元,下期2元有望中出1000万,请彩民继续关注。 ■ 唐钟义 蔡健

## 肥西医疗机构床位费执行新规

星报讯(毛丹 记者 沈娟娟) 记者日前从肥西县价格部门获悉,肥西县上派镇中心卫生院等十三所县属基层公立医疗机构病房床位费价格重新进行规范,于8月1日起实施,执行期三年。据介绍,基层公立医疗机构病房床位费将按照各医疗机构的床位费项目内涵及病房设施核定,不同类型实行不同的收费标准。记者获悉,此次肥西县公布的新规是在执行两年的基础上进一步完善,十三所县属基层公立医疗机构病房床位费价格包括:普通间20元/日;三人间高位28元/日、低位21元/日;双人间高位34元/日、低位31元/日;门/急诊留观床位12元/日等。“床位费中有医疗服务项目的,按规定的价格向患者收取费用,无医疗服务项目的,一律不得向患者收取费用。”相关负责人介绍,住院床费以天数计算,同时,对持有《最低生活保障证》、《农村五保供养证》等特困群众按政策给予减免。